《资阳市促进科技成果转移转化十条政策》

政  策  解  读

为贯彻落实市委四届六次、七次全会精神，深入实施“创新活市”战略，构建科技成果转移转化体制机制，促进科技成果加速转移转化，为我市创建省级科技成果转移转化示范区提供政策支撑，市科技知识产权局起草了《资阳市促进科技成果转移转化十条政策》，现将有关问题作如下解答。

一、本政策制定的背景和意义是什么？

近年来，市委、市政府高度重视科技创新特别是科技成果转移转化工作，先后出台《资阳市人民政府关于全面推进大众创业万众创新的实施意见》《资阳市激励科技创新十条政策》等一批支持鼓励科技成果转移转化的激励政策，科技成果转移转化政策环境逐步改善，科技创新资源逐步聚集，科技成果转移转化体系逐步建立。但我市科技成果转移转化仍然存在着企业转化能力弱、创新投入不足、成果来源有限、科技人才缺乏、科技金融结合不紧密等问题。市委四届六次全会提出大力实施“创新活市”战略，对科技成果转移转化提出了更高要求。为贯彻市委全会精神，进一步促进科技成果转移转化，助推资阳经济高质量发展，制定了本政策。

二、本政策鼓励支持的对象是什么？

本政策鼓励支持在资阳市境内注册、具有独立法人资格、积极开展科技成果转移转化工作的企事业单位，以及在资阳境内、依托资阳企事业单位开展科技成果转化工作的人才。

三、本政策资金支持方式是什么？

资金采取前补助和后补助相结合的方式。

四、本政策支持标准是什么？

本政策支持标准根据支持条件不同分为以下十类：

（1）对新认定的国家级、省级和市级科技成果转移转化示范企业，分别一次性给予每家20万元、10万元和5万元奖励。

（2）对新认定的国家级、省级和市级科技成果转移转化示范机构，分别一次性给予每家50万元、20万元和10万元奖励。

（3）对我市企事业单位与成都等地高校院所签订针对具体技术或产品开发的产学研合作协议并取得协议约定成果且实际支付给合作方项目经费20万元（不含设备购置费）及以上的，按企业实际支付合作经费的5%一次性给予补助，单个项目补助最高不超过5万元。

（4）对全市科技成果转移转化工作做出贡献的产业技术创新联盟，给予市级科技成果转移转化项目支持。        

（5）出台《资阳市科技成果转化奖》相应管理办法，对创新性强，技术水平高，转化成效明显的成果完成单位和个人给予表扬。

（6）对科研人员成果转化收益按80%的比例划归成果完成人及其团队所有。对依法批准设立的非营利性研究开发机构和高等学校，从职务科技成果转化收入中给予科技人员的现金奖励，可减按50%计入科技人员当月“工资、薪金所得”依法缴纳个人所得税。

（7）对企事业单位开展市场化第三方科技成果评价，按单个项目评价费用5%给予补助，每个单位每年补助总额最高不超过5万元。

（8）对全市科技成果转移转化工作做出重要贡献的人才，给予市级科技成果转移转化项目支持。      

（9）企事业单位对本地企业开放共享科研仪器设备的，分别按照服务总费用给予提供方不超过5%和使用方不超过10%的补贴，单个单位每年补助总额最高不超过10万元。                                      

（10）对发明专利授权和国际专利申请受理后，分别一次性给予专利权人不高于其缴纳的官方规定费用和实际发生专利代理服务费总额的资助。对通过专利权质押方式获得银行贷款支持的专利技术产业化项目按照银行同期基准贷款利率的50%给予贴息补助，单个专利权质押贷款项目每年补助总额最高不超过20万元。  

五、如何申报奖补支持？

市科技知识产权局联合市财政局出台《资阳市促进科技成果转移转化十条政策》的实施细则，并发布申报通知，明确支持数量、程序、方式和申报要求等内容。

六、奖补支持资金如何评审和下达？

市科技知识产权局根据《实施细则》及申报通知要求，对辖区科技主管部门初审后的申报材料进行复审、现场考察、专家评审后，提出拟支持名单向社会公示。对公示无异议的，按照相关规定履行资金报批、拨付程序。

七、以弄虚作假等手段套取骗取奖补支持资金的违法违规行为有哪些处罚措施？

对以弄虚作假等手段套取骗取奖补支持资金的违法违规行为，按照有关法律法规查处并退回资金。在专项资金管理工作中，存在滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等违法违纪行为的，按照有关规定追究有关责任单位和人员的责任。

